

# 美滥用保护主义对华加征关税

## 政治操弄反噬其身

新华社华盛顿5月14日电(记者 顾亮 许缘)美国总统拜登14日宣布将对自中国进口的电动汽车等产品加征关税。美专家认为此举出于国内政治目的,无助美国本土相关产业繁荣,不利于美国应对气候变化的努力,这一扭曲市场的行为将伤害美国消费者。

根据美国白宫发表的声明,这项关税措施涉及约180亿美元中国产品,包括电动汽车、锂电池、光伏电池、关键矿产、半导体以及钢铁、港口起重机、个人

防护装备等。美国贸易代表办公室称,美将维持此前依据“301条款”对中国输美商品加征的关税。

美国耶鲁大学高级研究员斯蒂芬·罗奇在接受新华社记者采访时表示,美国政府发起的对华301调查中的相关指控缺乏证据,最新宣布的对华关税政策“几乎不会让美国工人受益”。美国试图用关税政策遏制中国产业发展是“短视的”,无法实现重振美国产业的长期目标。美国的策略“注定失败”。

美国智库凯托学会研究员克拉克·帕卡德当天撰文指出,拜登政府的新关税政策“糟糕”,再一次将政治目的凌驾于本国利益之上,是与其竞选对手特朗普进行的一场“通往保护主义深渊的竞赛”,将伤害美国消费者。

美国贸易专家斯科特·林西科姆认为,美国加征关税举措无法帮助本土产业繁荣,是一种扭曲市场的行为。

美国非营利团体生物多样性中心下属“安全气候运输行动”负责人丹尼尔·贝克尔表示,加税政策可能导致美

国相关车企竞争动力不足,不利于美国应对气候变化、减少碳排放。

中国商务部当天在回应美提高部分对华产品加征的301关税时表示,美方出于国内政治考虑,滥用301关税复审程序,进一步提高部分对华产品加征的301关税,将经贸问题政治化、工具化,是典型的政治操弄,中方对此表示强烈不满。美方应立即纠正错误做法,取消对华加征关税措施。中方将采取坚决措施,捍卫自身权益。



## 加拿大又临灾难性野火季

近日,加拿大西部野火燃起并蔓延迅速,过火面积近万公顷。加拿大联邦政府说,干旱叠加反常高温,加拿大面临又一灾难性野火季。图为5月14日,工作人员在直升机上监控野火蔓延情况。新华社发

# 普京批准俄罗斯新政府组成名单

新华社莫斯科5月14日电(记者 赵冰)俄罗斯总统普京14日晚签署命令,批准了新一届政府成员和各部门负责人名单。

据俄总统网站14日晚发布的消息,新一届政府除总理外还包括10名副总理和21名部长。其中,丹尼斯·曼图罗夫任第一副总理,德米特里·格里戈连科任副总理兼俄政府办公厅主任,

尤里·特鲁特涅夫任副总理兼俄总统远东联邦区全权代表,安德烈·别洛乌索夫任国防部长,谢尔盖·拉夫罗夫任外交部长,弗拉基米尔·科洛科利采夫任内务部长,亚历山大·库连科夫任紧急情况部长,康斯坦丁·崔琴科任司法部长,马克西姆·列舍特尼科夫任经济发展部长,安东·西卢安诺夫任财政部长。

此外,普京当天签署的命令中还包

括谢尔盖·纳雷什金担任对外情报局局长、亚历山大·博尔特尼科夫担任联邦安全局局长等。

根据俄罗斯法律规定,外交部、国防部、内务部、紧急情况部、司法部5个部门由总统直接领导。

普京7日在克里姆林宫宣誓就职,开始其第五个总统任期。他于10日正式任命米舒斯京为新一届政府总

理。普京11日签署命令,批准米舒斯京提交的新政府架构方案。根据法律规定,米舒斯京随后向俄国家杜马(议会下院)递交有关新政府部长人选方案,经国家杜马批准后由俄总统任命,其中国防部、联邦安全局、内务部、司法部、紧急情况部和外交部等负责人由总统与联邦委员会(议会上院)协商后任命。

# 欧盟批美国中东政策显“疲态”

## 称以色列给加沙民众带来人为灾难

新华社北京5月15日电 欧洲联盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利日前说,美国政府中东政策已显现“疲态”,欧盟愿为解决巴勒斯坦问题作出更多努力。

博雷利13日在美国斯坦福大学所做演讲14日公开发表。他在演讲中说:“我看到美国方面对继续寻求解决(巴以冲突)方案显现某种疲态。”

博雷利强烈批评以色列在加沙地带的军事行动给当地民众带来“死亡、饥饿和遭受难以想象的痛苦”,并称这是一场“人为灾难”。

博雷利敦促以色列允许更多人道主义援助物资进入加沙地带,并接受“两国方案”。他说,欧盟正努力与阿拉伯国家一道,让“两国方案”成为现实。

博雷利今年2月曾呼吁美国政府减少对以色列军事援助,称如果美方认为以军行动导致太多平民伤亡,就应减少对以色列提供武器,以阻止平民死于战火。

本轮巴以冲突去年10月爆发以

来,美国国务卿安东尼·布林肯7次访问中东。美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文本周将访问沙特阿拉伯和以色列。美国阿克西斯新闻网站援引一名美国政府高官的话报道,美以双方已达成共识,沙利文访问之前,以色列军队“不会扩大”在加沙地带南部城市拉法的行动。

拉法是目前仅存、尚未遭到以军大规模地面进攻的加沙地带主要城市,逾百万巴勒斯坦平民为躲避战火从加沙地带北部和中部逃难至此。国际社会担忧,以军全面进攻拉法将不可避免地导致大规模人员伤亡。

加沙地带卫生部门14日数据显示,以军过去24小时对加沙地带的袭击导致82人死亡、234人受伤。新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.51万巴勒斯坦人死亡、逾7.9万人受伤。

美国政府始终偏袒以色列,向以方提供大量军备、弹药。不过,随着加沙地带人道主义危机加剧,美国国内反战

情绪日益高涨,针对以色列过度使用武力的抗议此起彼伏。美国政府的中东政策正在反噬自身。

迫于内外压力,美国总统约瑟夫·

### ➤ 相关新闻

## 刚“敲打”完,美又对以军援

美国官员14日说,美国政府将向以色列再输送总额超过10亿美元的武器,相关军援计划已经通知国会。几天前,美国政府刚刚因为以色列在加沙地带南部城市拉法的军事行动暂缓一批对以军援。

军售专家塞思·宾德告诉《华尔街日报》记者,拜登政府刚刚“敲打”完以色列,马上又向其提供新军援,“这是他们传递混乱信号的又一例证,使得之前暂缓军援的决定大打折扣”,以色列可能将此举措视为美国支持其在加沙行动的积极信号。

多名不愿公开姓名的美国国会和

拜登上周向以色列方面首次明确提出,如果以方无视美方警告,强行攻打拉法,美方将削减对以军援。目前美方已暂停向以方运送一批炸弹。

政府官员说,政府14日以非正式方式告知国会这一军援计划,后续需要后者表决批准。这批军援包括7亿美元的坦克炮弹、5亿美元的战术车辆和6000万美元的迫击炮弹。

美国官员8日说,美国政府已暂缓向以色列输送一批军事援助,美方此举是出于担忧以色列在拉法的军事行动可能造成大量平民伤亡。据报道,这批军援包括1800枚重量为2000磅(900公斤)的炸弹以及1700枚重量为500磅(225公斤)的炸弹等。

(据新华社北京5月15日电)

# 斯洛伐克总理遭枪击受伤

新华社布拉迪斯拉发5月15日电(记者 王丽雨)据斯洛伐克通讯社15日报道,斯洛伐克总理菲佐当天在该国特伦钦地区遭枪击受伤。

报道说,菲佐在特伦钦地区召开一

次政府会议后遭到枪击,枪手向他开了好几枪。菲佐随后被送往医院,据悉有生命危险。枪手为一名男性,已被控制。

事发后,斯洛伐克总统恰普托娃强烈谴责此次袭击,并希望菲佐尽快康复。

## 关于巴勒斯坦入联问题

# 以色列拒绝接受联大决议

据新华社耶路撒冷5月15日电(记者 吕迎旭 王卓伦)以色列总理内塔尼亚胡15日说,以色列拒绝接受联合国大会日前通过的关于巴勒斯坦入联问题的决议,称该决议不构成今后以色列和巴勒斯坦谈判的基础。

据以色列政府新闻办公室发布的新闻公报,以色列政府当天一致决定拒绝接受联大决议。内塔尼亚胡在公报中表示,联大决议不会改变争议领土的地位,也不会改变以色列和以色列土地

上犹太人民的权利。这一决议不构成今后双方谈判的基础,也不会加快巴以问题的和平解决。

本月10日,第十次联合国大会紧急特别会议以143票赞成、9票反对、25票弃权的表决结果通过决议,认定巴勒斯坦国符合《联合国宪章》规定的联合国会员国资格,应被接纳为联合国会员国。决议建议安理会重新“从有利角度”审议巴勒斯坦以会员国身份加入联合国的申请。巴勒斯坦目前为联合国观察员国。

## 最新研究显示:

# 去年北半球夏季两千年来最热

据新华社北京5月15日电 最新研究显示,2023年北半球夏季不仅是有气象记录以来最热的夏季,而且是大约两千年来最热的夏季。

根据14日发表在英国《自然》杂志上的论文,2023年夏季气温在长达两千年的时间里高居榜首。研究人员查阅了19世纪中叶以来的气象记录,分析北半球9个不同地点的树木年轮后得到更早的气温数据,得出上述结论。

论文联合作者、德国约翰内斯·古

滕贝格大气气候学家扬·埃斯佩尔说,当把视野放大到历史长河中,“你能看到近年来全球变暖有多么剧烈”。

研究显示,2023年夏季北纬30度至90度之间陆地气温比工业化前高2.07摄氏度。根据树木年轮数据,2023年夏季气温比公元1年至1890年的平均气温估算值高2.2摄氏度。

埃斯佩尔还说,去年的厄尔尼诺现象加剧了夏季高温。厄尔尼诺通常和全球高温同时出现,导致“时间更长、更严重的热浪以及更长时间的干旱”。

## 美国司法部:

# 波音公司违反延期起诉协议

新华社旧金山5月14日电(记者 吴晓凌)美国司法部官员14日向得克萨斯州联邦法院提交信件表示,波音公司违反了2021年达成的延期起诉协议,司法部将在7月7日告知法院是否对波音提出起诉。

美国司法部刑事司反欺诈处负责人格伦·莱昂在信中表示,波音未作出改进以发现和防止其触犯反欺诈法规,这违反了2021年达成的延期起诉协议。波音公司须在6月13日前回应政府的指控,司法部将考虑波音的解释“以决定是否提起诉讼”。

波音公司当日发表声明称,相信公司已经遵守了延期起诉协议的条款,并期待向司法部就这一问题做出回应。

埃塞俄比亚航空公司航班空难乘客家属的律师保罗·卡塞尔表示,司法部认定波音公司违反延期起诉协议是“积极的第一步”,“但我们需要看到司法部采取进一步行动,追究波音公司的责任。”

2018年10月和2019年3月,印度尼西亚狮子航空公司和埃塞俄比亚航

空公司航班分别发生空难,总计346人遇难,失事飞机均为波音737 MAX 8型客机。2021年1月,美国司法部对波音公司提起相关刑事诉讼,并与其达成延期起诉协议。波音公司同意支付超过25亿美元的罚款和赔偿,并承诺进行充分合作,按要求实施合规和改进计划。

延期起诉协议于2024年1月7日到期。波音公司需要向美国司法部证明其遵守了协议条款,司法部将做出评估,决定是否免于起诉。如果波音公司在此期间犯下任何联邦重罪,或未能完全履行协议条款,美国司法部有权决定继续推进相关诉讼。

今年初,阿拉斯加航空公司运营的波音737 MAX 9型客机门塞掉落事故发生在延期起诉协议到期前两天。3月,有媒体援引相关文件和知情人士消息称,美国司法部已与该航班部分机组人员和乘客取得联系并开展询问,如司法部发现波音公司违反延期起诉协议,波音公司将可能会面临起诉。

## 阿根廷下调基准利率至40%



5月14日,人们在阿根廷布宜诺斯艾利斯一家超市购买生活用品。阿根廷中央银行14日宣布,将基准利率从50%下调至40%。此次降息是因为阿根廷国内通胀进一步放缓,调控压力减小,同时政府希望扩大信贷规模,增加市场流动性。新华社发

### ·资讯·

# 绍兴越城富盛镇:“村游护照”打卡山水美景

陈 烨

刚刚过去的“五一”假期,绍兴古城人潮涌动,鲁迅故里等一众热门景点游客如织。而另一部分人,早已厌倦了“数人头”式的旅游,他们离开城市的喧嚣,携“村游护照”走进被浓郁绿意包裹的富盛,“打卡”藏在绿水青山间的特色民宿、精品酒吧、网红庄园,享受田园风光,给心灵“放假”。

据悉,越城区富盛镇重磅推出的“村游护照”是今年绍兴越城推出的首个“村游IP”。该镇将上旺村、托斯卡

纳城堡酒店、越富生活馆、诸葛仙山等热门景点串联,形成一条吃在富盛、住在富盛、玩在富盛的特色旅游线路,囊括了户外露营、亲子活动、农耕体验、美食餐饮、团建拓展等体验活动。“我们送出10万元现金消费券,市民游客可以通过打卡集章解锁当地11家商店专属特权,沉浸式体验这里的灵山秀水和特色产品。”越城区富盛镇相关负责人介绍。

在上旺年代餐厅刚吃好午饭的吴先生一家来自余姚,这里充满上

世纪六七十年代人民公社氛围的就餐环境让他们倍感亲切。“小时候我爸爸支农的时候我来过这里,那是个热火朝天的年代,这次带着老两口再过来看看,找找回忆。”吴先生说。

当年,富盛镇上旺村靠着“八把山锄创大业”的上旺精神,引领了一代又一代的干部群众。现在,富盛镇紧抓城乡风貌样板区、未来乡村等项目的创建契机,推动乡村各项基础设施不断完善,在这里建起了上旺文化产业

园。周清黄酒、人民文创书店、上旺精神陈列馆……以前的闲置厂房摇身一变成了一个休闲打卡的精神家园,村集体经济收入也因租金的提升翻了兩番。

目前,这个文化产业园最具亮点的部分是乡村面包民宿,它的前身是上旺接待站。上世纪七八十年代,这里接待过很多国家的来宾。如今有了“乡村面包民宿”这个年轻化品牌,吸引了很多年轻人和亲子研学客流。据店长黄若华介绍,面包制作体验是店

内的一大特色,每个月店里都会举办相关大师课,包括面包、餐食、咖啡等制作课程,有的客人甚至打“飞的”过来体验。

作为一个综合体验空间,乡村面包民宿向大家传递了一种接近自然的生活方式。不但盘活了废弃的接待站,还对其他业态起到了带动作用。接下来,富盛镇将把“村游护照”打卡活动贯穿全年,依托“抹茶马拉松”等重点特色活动,将富盛全域乡村旅游招牌擦得更亮。



富盛“村游护照”(图片由越城区富盛镇提供)